
 

 

CELKOVÉ  ZHODNOTENIE  UCHÁDZAČA  HABILITAČNOU  KOMISIOU 
podľa § 1 ods. 15 Vyhlášky MŚ SR č. 6/2005 Z.z. o postupe získavania vedecko-  pedagogických titulov alebo 

umelecko-pedagogických titulov docent a profesor 

 

 

Návrh habilitačnej komisie pre Vedeckú radu Fakulty manažmentu Prešovskej 

univerzity v Prešove vo veci habilitačného konania  

 

 

Pedagogická činnosť uchádzača 
 

Ing. Antonín Korauš, PhD., LL.M., MBA pôsobil  na OF a  NHF EU v Bratislave, ako člen 

odborovej komisie pre poisťovníctvo, ako predseda a člen komisií pre štátne záverečné 

skúšky pre II stupeň vysokoškolského vzdelávania.  

Počas pôsobenia na EU v Bratislave a jej fakultách sa podieľal na odbornom profilovaní 

pracoviska v oblasti výchovno-vzdelávacieho procesu a vedecko-výskumnej činnosti. Viedol 

výučbu  na jednotlivých stupňoch a druhoch štúdia. Bol vedúcim úspešne obhájených 

bakalárskych  a diplomových prác. Viedol prednášky a pripravoval študijné materiály pre 

Inštitút bankového vzdelávania pri Národnej banke SR. 

V pedagogickom procese aktívne pôsobil vo viacerých predmetoch, ktoré profilovali 

absolventov študijných programov na OF a NHF EU v Bratislave. Viedol cvičenia a vybrané 

prednášky z predmetov : Marketing v poisťovníctve, Bankopoisťovníctvo, Bankový 

marketing. 

Vo svojej pedagogickej činnosti prispieval k implementácii nových poznatkov do 

vzdelávacieho procesu v oblasti marketingu, manažmentu , verejnej správa a právnych 

subjektov podnikania .  Aktívne sa podieľa na implementácii poznatkov z praxe  do 

výchovno-vzdelávacieho procesu.  

Pri vedení seminárov, záverečných prác využíva interaktivitu študentov pri riešení 

prípadových štúdií s konkrétnymi aplikáciami z praxe. 

Rozvíja spoluprácu so subjektmi hospodárskej a spoločenskej praxe.  

Spolupracuje s akademickými pracoviskami v SR, ČR a v zahraničí vo vzdelávacej činnosti, 

vo vede a výskume , ako člen vedeckých rád vysokých škôl, fakúlt a profesijných združení. 

Prednášková činnosť, vedenie seminárov, špeciálnych seminárov, vedenie záverečných 

kvalifikačných prác, členstvo v skúšobných štátnicových komisiách na jednotlivých stupňoch 

štúdia vykonáva s odbornou erudovanosťou , pričom sa opiera o nadobudnuté a získané 

skúsenosti z praxe. 

 

 

Vedecko-výskumná činnosť uchádzača 

 

 Ing. Antonín Korauš, PhD., LL.M., MBA, sa vo svojej vedecko-výskumnej činnosti orientuje 

na financie, bankovníctvo, a menovú politiku v SR a EÚ. Teoretické a praktické skúsenosti 

implementuje do riešenia projektov a výskumu s prepojením na marketing a manažment. 

Výskumné aktivity počas pôsobenia  na akademických pracoviskách  a SAV realizoval ako 

spoluriešiteľ projektov a grantov. 

Ing. Antonín Korauš, PhD., LL.M., MBA, ako spoluriešiteľ ako aj zástupca zodpovedného 

riešiteľa sa aktívne zúčastnil  na riešení týchto projektov a grantov: 

  Projekt VEGA 1/2562/05- Ekonomické, legislatívne a inštitucionálne aspekty 

zabezpečovania optimálneho vývoja meny, bankovníctva a finančného trhu v rámci 

jednotného trhu Európskej únie. 



 

 

Výskumné projekty  inštitucionálneho charakteru, vedeckých štúdií orientovaných na 

problematiku Európskej únie, úlohy kapitálových vzťahov v procese globalizácie svetovej 

ekonomiky, aktuálne problémy EMÚ, transformačných procesov v bankovníctve, 

poisťovníctva a ich dopadom na právne subjekty podnikania.  

Výskumné aktivity orientoval na problematiku začleňovania SR do EÚ v oblasti menovej 

a hospodárskej únie, koncepciu rozvoja exportnej výkonnosti  ekonomiky SR v súvislosti s jej 

začleňovaním sa do EÚ, na stratégiu a prevádzku bankového sektora so zavedením eura. 

Rozvoj exportnej výkonnosti firiem v SR. 

Aktivitami v rámci vedecko-výskumnej činnosti Ing. Antonín Korauš, PhD., LL.M., MBA, 

preukázal schopnosti vedeckej práce a svoje výsledky z predmetnej oblasti prezentoval na 

vedeckých a odborných podujatiach doma  a v zahraničí.  

 

Výstupy tvorivej činností prezentoval v vedeckých periodikách  a ich odozva je súčasťou 

citácií na tieto výstupy a vedecko-výskumné práce doma a v zahraničí. 

Výsledkami vedecko-výskumnej činnosti obohatil teóriu a praktické aplikácie vo vybraných 

predmetoch ekonómie pre štátnu správu a právne subjekty podnikania na fakultách svojho 

pôsobenia. Prispel tak k inovácii predmetov z oblasti bankovníctva, financií, marketingu 

a manažmentu.  

 

 

Publikačná činnosť uchádzača 

Ing. Antonín Korauš, PhD., LL.M., MBA počas svojho profesijného pôsobenia publikoval 

ako spoluautor a autor v odborných a vedeckých  periodikách. Medzi najvýznamnejšie 

publikácie patria  kapitoly v odborných a vedeckých monografiách : Špecifiká a efekty 

v cestovnom ruchu, Marketing bankových služieb, Operácie komerčných bánk.  

Odbornú erudovanosť  Ing. Antonín Korauš, PhD., LL.M., MBA, prezentoval ako autor 

piatich monografií  zameraných na Bankovníctvo na Slovensku, Makroekonomickú stratégiu 

prechodu na trhovú ekonomiku.  

Marketing v bankovníctve a poisťovníctve, Bankopoisťovníctvo, Bankopoisťovníctvo v EÚ 

a Finančný marketing. Konkrétne vo vysokoškolskej učebnici  Marketing v poisťovníctve v 

učebných textoch so zameraním na operácie bánk, bankové služby marketing. 

Zoznam publikačnej činnosti a ohlasov ďalej obsahuje sedem vedeckých monografií 

vydaných v domácich vydavateľstvách, 63 pôvodných vedeckých prác z toho tri práce 

v karentovanom  domácom časopise, 41. príspevkov v zborníkoch z domácich a zahraničných 

konferencií. Citácie v zahraničných a domácich publikáciách sú ohlasmi na 

vedeckovýskumnú činnosť Ing. Antonín Korauš, PhD., LL.M., MBA. 

 

2. ZÁVERY OPONENTSKÝCH POSUDKOV NA HABILITAČNÚ PRÁCU 

 

Habilitačnú prácu posudzovali oponenti schválení Vedeckou radou Fakulty manažmentu 

v zložení: 

 

prof. Ing. Viktória Čejková, PhD. 



 

 

prof.  Ing. Pavel Ondrčka, CSc.  

prof. Ing. Eduard Urban, PhD.  

     

    

Oponenti spracovali oponentské posudky v zmysle platnej legislatívy s nasledujúcimi 

závermi. 

 

  

prof. Ing. Viktória Čejková, PhD. 

  

Habilitačná práca  Ing. Antonína Korauša, PhD., LL.M., MBA ma špecifický význam pre 

teóriu, hospodársku prax i pre pedagogické účely. Z tohto pohľadu považujem habilitačnú 

prácu za veľký prínos. Môže a iste poslúži v teórii,  v praxi a v pedagogickej činnosti. 

Finančný marketing a jeho aplikácia má podstatný vplyv na to, či peňažná inštitúcia naplní 

svoje vízie, poslanie a strategické ciele. Efektívny marketing prináša, samozrejme, prospech i 

klientovi, pretože kryje riziko klienta prostredníctvom poistného produktu a je realizované v 

správnom čase a na výhodnom mieste pre klienta. Z pohľadu využívania bankových 

produktov klientovi poskytuje rozsiahlu škálu nástrojov na uskutočňovanie finančných 

operácií veľmi širokého spektra, čo je aktuálna požiadavka. 

Teoretické prínosy habilitačnej práce sú napísané a zhrnuté vo viacerých kapitolách, pričom 

osobitne pozitívne hodnotím predovšetkým tieto hlavné prínosy autora pre teóriu: 

–Spracovanie súčasných poznatkov, ich klasifikáciu, analýzu a zovšeobecnenie, ako aj 

výsledky získané v praktickej časti práce a ich interpretáciu.  

 

Uvedené poznatky sú vedeckým prínosom autora pre rozvoj teórie manažmentu a marketingu, 

a to zvlášť vo finančnej či peňažnej oblasti. Viaceré poznatky, ktoré autor vo svojej práci 

uvádza sú originálne, prameniace z jeho praktických skúseností a vlastného výskumu vo 

finančnej a peňažnej sfére.  

 

 

 

prof.  Ing. Pavel Ondrčka, CSc.  

 

Habilitačná práca má svoju logiku a zrozumiteľnou formou preukazuje schopnosť tvorivej 

invencie, prináša odpovede na mnohé aktuálne otázky a to nielen z finančného, 

ekonomického, ale aj zo spoločenského hľadiska. Manažment a marketing v tomto prípade vo 

finančnej sfére významne vzrástol a má význam z globálneho hľadiska 

V období rozšírení hospodárskej a finančnej krízy. 

Za originálne považujem skúmanie vzťahu medzi manažmentom a klientom, ako aj spôsoby 

vyhodnotenia.  Kapitoly sú logické s využitím početnej literatúry a nechýba ani určitá 

polemickosť a jednoznačné určenie autorovej pridanej hodnoty ako aj prezentovanie 

vlastného názoru. 

Habilitačná práca v anglickom jazyku je zároveň komplexnou autorskou monografiou- 

analýzou z makroekonomického pohľadu, svojim inovačným systémovým analyticko-

syntetickým prístupom riešenia problematiky/ prostredníctvom financií, bankovníctva a 

poisťovníctva/ sa podstatne odlišuje od iných doteraz publikovaných prác v tejto oblasti. 

Jej prínosom je prepojenie teoretického poznania s konkrétnymi a modernými riešeniami do 

budúcnosti, pričom autor v monografii jednoznačne presviedča o preštudovaní množstva 

literatúry a nového prístupu k riešeniu problematiky a schopnosti vedecky pracovať 

 



 

 

prof. Ing. Eduard Urban, PhD.  

 

Habilitačná práca sa zameriava na komplexný prístup k problematike finančného marketingu. 

Vzhľadom na aktuálnosť pozície finančného sektora, ale hlavne k nedávnej finančnej 

a hospodárskej kríze, ktorá postupne nadobudla globálny charakter je základným 

predpokladom, aby boli najmä banky finančne zdravé a pripravené manažérsky zvládať 

všetky turbulencie, ktoré prichádzajú z vnútorného prostredia, ale hlavne z vonkajšieho 

prostredia banky, resp. finančnej inštitúcie. 

 

Habilitačná práca vo svojej komplexnosti a v mnohých rizikových oblastiach i detailnom 

spracovaní vhodným spôsobom, ponúka celé spektrum marketingových a manažérskych 

prístupov a riešení v oblasti finančného marketingu, ktoré sú využiteľné v praxi, 

pedagogickom procese a vedeckom výskume. 

 

Oponenti v závere posudkov na základe celkového hodnotenia habilitačnej práce 

konštatovali: 

 

 Že  vymedzený cieľ habilitačnej práce Ing. Antonína Korauša, PhD., LL.M., MBA  bol 

splnený. Úroveň habilitačnej práce je vysoká, práca prináša nové vedecké poznatky 

aplikovateľné v teórii, v hospodárskej praxi i v pedagogickej činnosti. Habilitačnú prácu 

odporúčajú  k habilitačnému konaniu. Po splnení všetkých ďalších požadovaných náležitostí 

odporúčajú ,aby Ing. Antonovi Koraušovi, PhD., LL.M., MBA bola po úspešnej obhajobe 

habilitačnej práce udelená vedecko-pedagogická hodnosť „docent“  v  

                                              študijnom odbore 3.3.15 Manažment. 

 

 

 

 

  

3. ODBORNÉ  POSÚDENIE  HABILITAČNEJ  PREDNÁŠKY A  OBHAJOBY    

    HABILITAČNEJ  PRÁCE – ZÁVER  HABILITAČNEJ  KOMISIE 

 

Možno potvrdiť, že habilitačná práca z metodického a metodologického pohľadu zodpovedá 

požiadavkám kladením na tento typ kvalifikačných prác, ale ich aj vysoko prevyšuje

 Habilitačná práca spĺňa všetky kritéria kladené na práce tohto druhu, t. j. autor 

preukázal schopnosť samostatne tvorivo pracovať, analyzovať, hodnotiť a formulovať nové 

vedecké stanoviská, ktoré nesú známky originálnosti. Ing. Antonín Korauš, PhD., LL.M., 

MBA. obhajoval svoju habilitačnú prácu na tému „Financial marketing.“ pred Vedeckou 

radou Fakulty manažmentu PU v Prešove dňa 09.12.2014.  

Prezentácia práce bola na veľmi dobrej úrovni s používaním správnej terminológie. V práci 

autor deklaroval schopnosť logicky myslieť, aplikovať vhodné vedecké metódy a využívať 

štatisticko-analytický aparát.  

 

Obhajoba habilitačnej práce 

 

Menovaný v logickom slede a zrozumiteľne prezentoval podstatné myšlienky svojej 

habilitačnej práce. Sústredil sa predovšetkým na prezentáciu vlastných zistení, vlastného 

výskumu a analýz tak na teoretickej úrovni, ako aj z hľadiska získaných poznatkov.  



 

 

     Hlavným cieľom práce habilitanta bolo prezentovať finančný či peňažný marketing, ako 

podnikateľskú filozofiu pre banky a komerčné poisťovne.  Svoj cieľ koncentroval aj na 

požiadavku podpory týchto inštitúcií, ako spoločností ktoré majú mať pozitívny dopad na  

prosperitu podnikov i obyvateľov. Pre dosiahnutie  cieľa, formuloval   teoretickú 

marketingovú platformu  v kontexte s  množstvom aplikácií, ktoré sú výsledkom vlastných 

praktických skúseností a znalostí autora z bankovníctva a komerčného poisťovníctva. 

Stanovenie cieľa je orientované na klienta, ktorý je principiálnym a nevyhnutných 

predpokladom úspešnej existencie banky a komerčnej poisťovne. Habilitant preukázal 

a prezentoval pri obhajobe habilitačnej práce spektrum poznatkov a vedomostí. Tvorivým 

prístupom formuloval a prezentoval parciálne ciele a výsledky vlastného výskumu. Pri 

prezentovaní a obhajobe habilitačnej práce preukázal aj pedagogické zručnosti, rozhľad 

a logické myslenie so synergiou koncentrovanou na otázky oponentov , pripomienky a dotazy 

k predmetným oblastiam k rozprave  habilitačnej práce. 

     Uvedená prezentácia obsahovala aj konkrétne závery a prínosy z teoretického hľadiska i 

aplikovateľnosti v praxi. Prezentácia bola spracovaná na vysokej odbornej aj formálnej 

úrovni. Tejto úrovni zodpovedal aj samotný verbálny prejav autora práce. Po ukončení 

prezentácie odpovedal menovaný na otázky a pripomienky oponentov. Odpovede na tieto 

otázky a pripomienky posúdili prítomní oponenti ako adekvátne, vyčerpávajúce a vyslovili 

s nimi spokojnosť.  

 

     Následne sa uskutočnila vedecká diskusia v pléne vedeckej rady. V rozprave k habilitačnej 

práci pri otázkach reagoval pohotovo, kultivovane, preukazujúc vysokú znalosť danej 

problematiky, odborné skúsenosti z predchádzajúcej ekonomickej a bankovej praxe, ako 

i vlastný nepopierateľný záujem o jej hlbšie poznanie. Na všetky otázky a pripomienky 

menovaný odpovedal pohotovo a k veci.  

 

Habilitačná prednáška 

 

     Rovnako, ako v prípade obhajoby habilitačnej práce, habilitant prezentoval habilitačnú 

prednášku na vysokej profesionálnej úrovni. Téma prednášky „Marketingový audit ako cesta 

zvyšovania konkurencieschopnosti firmy“ je  zaujímavá, náročná a vždy aktuálna. 

V prednáške prezentoval tvorivým spôsobom poznatky. Preukázal pedagogickú spôsobilosť 

prezentovať poznatky , analyzovať informácie a bázu poznatkov, ako aj ich synteticky 

koncentrovať do cieľa témy a jej obsahového rámca. 

 Prednáška bola spracovaná a prezentovaná na vysokej profesionálnej úrovni z odborného 

uhla pohľadu, ale aj z hľadiska pedagogicko-didaktického. Prednáška mala presnú, jasnú 

a dobre zrozumiteľnú štruktúru, evidentnú nadväznosť jednotlivých častí, kvalitné grafické 

spracovanie vyjadrenia podstatných myšlienok. Po ukončení prednášky habilitant zodpovedal 

všetky otázky a pripomienky členov vedeckej rady. Na položené otázky reagoval väčšinou aj 

s vyjadrením vlastného názoru na uvedenú problematiku.  

 

     Vystupovanie habilitanta v obidvoch častiach habilitačného konania (obhajoba práce 

a habilitačná prednáška) bolo na veľmi dobrej teoretickej a odbornej úrovni. Jeho prejav bol 

zrozumiteľný. Používal primeranú didaktickú techniku. Je možné konštatovať, že výsledky 

jeho doterajšej činnosti sú použiteľné a uplatniteľné v nielen v pedagogickej činnosti pre 

rozšírenie poznatkov v oblasti teoretickej, ale aj pre aplikáciu v praxi. Habilitant má 

predpoklady pre ďalší odborný a vedecký rast. Komisia konštatuje, že  habilitačná prednáška 

a diskusia k habilitačnej prednáške prebiehala na požadovanej úrovni a splnila všetky kritériá 

kladené na habilitačné prednášky z metodologického a obsahového hľadiska. 

 



 

 

     Habilitačná prednáška a obhajoba habilitačnej práce Ing. Antonína Korauša, PhD., LL.M., 

MBA boli na požadovanej teoretickej a pedagogickej úrovni a preto jeho menovanie za 

„docenta“ v odbore 3.3.15 Manažment bude prínosom pre akademickú obec a jeho ďalšie 

pôsobenie v teoretickej a pedagogickej oblasti  na vysokej škole. 

 

  

 

4. NÁVRH  UDELIŤ  UCHÁDZAČOVI  TITUL  DOCENT  V ODBORE  
 

 

Habilitačná komisia na základe posúdenia predložených dokladov a dokumentov a na základe 

splnenia všetkých kritérií, vrátane kritérií PU v Prešove, týkajúcich sa vedeckej, pedagogickej 

a organizátorskej činnosti uchádzača, posudkov oponentov a habilitačnej prednášky 

konštatuje, že Ing. Antonín Korauš, PhD., LL.M., MBA. spĺňa všetky podmienky stanovené 

všeobecne záväznými právnymi predpismi, ako aj vnútornými predpismi Prešovskej 

univerzity v Prešove na vymenovanie za docenta v odbore 3.3.15 Manažment. Habilitačná 

komisia odporúča prijať návrh na vymenovanie Ing. Antonína Korauša, PhD., LL.M., MBA. 

za docenta v odbore 3.3.15  Manažment.  

 

Odôvodnenie návrhu  

 

 Na základe doterajšej vedeckej a pedagogickej práce uchádzača, ktorá je dokladovaná 

v prílohách habilitačného konania, s prihliadnutím ku kladnému hodnoteniu habilitačnej práce 

všetkými oponentmi, k úrovni prezentovanej habilitačnej prednášky, habilitačná komisia 

odporúča na základe habilitačného konania menovať Ing. Antonína Korauša, PhD., LL.M., 

MBA docentom v odbore 3.3.15 Manažment.  

 

 

V Prešove, dňa 9. decembra 2014 

       
 

Predseda habilitačnej komisie:  Podpis 

prof. Ing. Vojtech Kollár, PhD. 
 prítomný 

Členovia/ky habilitačnej komisie: 
  

prof. Ing. Vanda Lieskovská, PhD.  
 prítomná 

doc. Ing. Jaroslav Belás, Ph.D. 
 prítomný 

Oponenti: 
  

prof. Ing. Viktória Čejková, PhD. 
 prítomná 

prof. Ing. Pavel Ondrčka, CSc.  
 prítomný 

doc. Ing. Eduard Urban, PhD. 
 neprítomný 

 

 

       


